

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ВСТРЕЧИ С ИСТОРИЕЙ

Каждому человеку дорого имя В. И. Ленина, и все, что связано с его жизнью и деятельностью, бережно хранится и изучается.

Учащиеся профтехучилища № 36, члены клуба «Искра», побывали в Анжеро-Судженске и познакомились с историей создания анжеро-судженским венком из угля на гроб В. И. Ленину. Затем побывали в гостях у Федора Ивановича Цышляева, который участвовал в создании венка.

Узнав о смерти Ильи, анжеро-судженцы решили сделать венок из угля и кокса. Поручили это мастеру-модельщику Федору Егоровичу Погонянину, а надпись на венке — Ф. И. Цышляеву, который в то время работал слесарем по точным машинам. Нелегко было сделать буквы из кокса и окантовать их латунью. Чтобы подобрать особый кокс, пришлось остановить одну из печей и собрать на ее стенах сплавки. Так на венке появилась надпись: «Анжеро-судженцы — Ильичу», а выше слова клятвы: «Заветы Ильи не забудут горняки». Сейчас этот венок хранится в Москве в Траурном зале Музея В. И. Ленина.

Члены клуба «Искра» по-

сетили город Гурьевск. В краеведческом музее ознакомились с историей обелиска, подаренного в 1922 году В. И. Ленину рабочими металлургического завода. Посетили краеведческий музей Прокопьевска, где услышали рассказ об истории ходоков-прокопчан к В. И. Ленину.

В 1921 году из Прокопьевска к В. И. Ленину выехали Туминов Николай и Сербин. Они сопровождали эшелон с углем. В. И. Ленин принял прокопчан в Кремле, в своем рабочем кабинете. Владимир Ильич тепло беседовал с посланниками Прокопьевска, расспрашивал о Кузбассе, о Прокопьевском руднике, о нуждах шахтеров. Делегаты попросили помочь доставить на рудник динамо-машину. Нарком просвещения А. В. Луначарский, по указанию В. И. Ленина, договорился о передаче Прокопьевскому руднику генератора и двигателя из фондов Малого Академического театра.

Подарок Ленина был смонтирован М. И. Спицыным в помещении электростанции, построенной в 1921 году.

М. ДЕМИНА,  
руководитель клуба «Искра»  
ГПТУ № 36



Неплохо потрудился в прошедшем году коллектив отдела технического контроля шахты «Полысаевская». К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина отдел брал обязательство помочь горнякам снизить зольность угля на 0,1 процента. При подведении годовых итогов оказалось, что обязательства перевыполнены. Зольность снижена на 0,2 процента. Уголь к потребителю уходит высокого качества.

На этом снимке вы видите мастера ОТК ВАЛЕНТИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ОВЧИННИКОВУ, которая заполняет журнал учета взятых проб.

Фото М. Шаева.

## ЖИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Хорошо поставлена работа с населением в микрорайоне школы № 17. Во время летних каникул школьники были хозяевами агитплощадок, а сейчас, когда на улице свирепствуют морозы да жгучие ветры, ребята приходят к жителям в квартиры.

Уже вторую зиму в микрорайоне работают две агитквартиры, хозяева которых старые коммунисты приглашают к себе пенсионеров, домохозяек, всех жителей, свободных от работы. Перед ними с лекциями и интересными беседами выступают ученики седьмых и восьмых классов.

Жители очень благодарны им и их руководителю, партногу школы Анне Алексеевне Панкратовой.

## ОБЛАСТНАЯ ВЫСТАВКА

В феврале 1970 года в г. Кемерове откроется выставка произведений народного прикладного искусства.

На выставке будут представлены: резба по дереву, ткачество, вышивка, кружевоплетение, вязка на спицах и крючком, мозаика и аппликация, керамика, деревянная и глиняная игрушка, изделия из папье-маше, бересты, чеканка по металлу, инкрустация, плетение из лозы и другие виды прикладного искусства.

Каждый любитель может принять участие в областной выставке.

Работы на выставку принимает отдел культуры горисполкома.

## ПРОШЛА АТТЕСТАЦИЯ

После появления приказа о самостоятельной подготовке инженерно-технических работников к аттестации по технике безопасности, на электроламповом заводе прошли семинары, которые проводили главный энергетик завода В. З. Карпов, главный механик Ф. Д. Казаков, начальник технического отдела В. Н. Красин.

И вот первая проверка знаний. Билет берет заместитель начальника сборочного цеха А. А. Голомидо. На все вопросы проверяющие получили полные ответы. Недаром дирекцией завода коллективу сборочного за отличные знания и активную подготовку к аттестации объявлена благодарность.

Из числа инженерно-технических работников на электроламповом хорошо сдали экзамены В. Е. Горский, Н. И. Хаюрова, Е. Ф. Афонин, О. Э. Комарова, В. Н. Савостин, Р. И. Богатырева, В. А. Шерин. Их знания, безусловно, будут способствовать ликвидации производственного травматизма и снижению заболеваемости.

О. ДЖЕМАЙТИС, инженер по технике безопасности электролампового завода.

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

● ПРОШЛА VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она рассмотрела и утвердила план развития народного хозяйства организаций, подведомственных райисполкуму, и бюджет района на 1970 год.

● СОСТОЯЛОСЬ районное собрание тружеников сельхозартелей, которое, руководствуясь Примерным уставом, избрало районный совет колхозов. Председателем этого совета избран Андрей Владимирович Щербаков, заместителями — Николай Петрович Колмогоров и Николай Иванович Лебедиков.

● КОЛХОЗАМ и совхозам Ленинск-Кузнецкого района правительство выделило семенную ссуду в количестве 11 800 тонн. Большая часть семян уже поступила в хозяйства.

● С РАННЕГО утра и до позднего вечера во всех отделе-

ниях пригородного совхоза «Ленинуголь» не смолкает гул тракторов. Механизаторы вывозят местные удобрения на поля и плантации. Первыми здесь справились с задачей земледельцы второго отделения. Они уже высыпали полтора годовых плана по вывозке местных удобрений на поля.

● В ПОСЕЛКЕ Ильинка смелый поступок недавно проявил сторож магазина В. П. Власов. Благодаря смелости и находчивости Василия Павловича был ликвидирован пожар в магазине и спасено товаров почти на 70 тысяч рублей.

● ЖИВОТНОВОДЫ совхоза имени Чкалова уже не первый год практикуют выращивание молодняка на интенсивном откорме и каждый год добиваются хороших результатов. Молодняк, поставленный на интенсив-

ный откорм, нынче, например, прибывает в весе на 600—900 граммов в сутки.

● В ОПЫТНО-показательном хозяйстве «Возыщенка» нынче впервые ячмень с одного поля был убран на сенаж. Небольшая добавка этого корма в рацион коров повысила их удойность.

Наблюдения и опыты показали, что сенаж является хорошим заменителем как сена, так и силоса, а также того и другого вместе взятых. Сенаж — новый перспективный корм, заключают специалисты.

● ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ племзавод издавна славится высокой продуктивностью молочно-скота. Животноводы этого хозяйства получили за прошлый год более, чем по 4000 килограммов молока от коровы, а на 1-й ферме — по 4144 килограмма. Сейчас здесь получают молока больше, чем в других колхозах и совхозах района — поч-

ти по 10 килограммов от каждой коровы в день.

● ПРОШЛИ районные соревнования по лыжам. В них приняли участие команды взрослых и школьников. Среди команд взрослых первое место завоевали лыжники из племзавода, среди школьных — команда Панфиловской школы. Победителям вручены переходящие кубки и почетные грамоты.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января 1970 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры углящиков состоялась VI сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

в 9 часов 30 минут — партийная группа.

ГОРИСПОЛКОМ.

С ленты телетайпа

## «Возрастание роли ленинизма в современную эпоху и критика антикоммунизма»

Такова тема Международной теоретической конференции, открывшейся 19 января в Москве. Конференция создана Академией наук СССР и академиями социалистических стран и посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ее работе принимают участие видные деятели международного коммунистического движения, крупные теоретики-марксисты.

С докладом «Ленинизм и идеологическая борьба против антикоммунизма» выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

Участники конференции слушали также доклад секретаря ЦК КПСС академика Б. Н. Пономарева «Современный мировой революционный процесс и борьба против антикоммунизма как главного идеально-политического оружия империализма».

## Тезисы — в массы!

При высокой активности коммунистов партийные организации страны широко развернули работу по изучению и разъяснению Тезисов ЦК КПСС «К столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учебных заведениях проводятся беседы, доклады, лекции, теоретические конференции по проблемам, изложенным в этом программном документе. Для оказания практической помощи райкомам партии, первичным партийным организациям на места направлены пропагандистские группы.

## Большие задачи шахтеров

В нынешнем году горнякам страны предстоит добыть 609 миллионов тонн и переработать на обогатительных фабриках 220 миллионов тонн угля. Передовые горняцкие бригады за сутки дают из забоя топлива по тысяче и более тонн. Сейчас в угольной промышленности уже 130 таких коллективов.

Высокими темпами в текущем году будет осуществляться техническое перевооружение отрасли. Создаются прогрессивные системы разработки, новая добывающая техника, предусматривающая перевод машин с пневматики на электрическую энергию. Это позволит обеспечить к 1975 году на шахтах рост механизации выемки угля в полтора раза, повышение производительности труда — на треть.

## Навстречу великому юбилею

РИМ. В эти дни по всей Италии в сотнях местных ячеек компартии, рабочих клубах, профсоюзных организациях проходят вечера, собрания, митинги, посвященные ленинскому юбилею.

Столетие со дня рождения В. И. Ленина целиком посвящено первый номер бюллетеня «Пропаганда за 1970 год», издаваемого отделом печати и пропаганды ЦК Итальянской компартии. Празднование сотой годовщины со дня рождения Ленина, говорится в бюллетене, является стимулом для развертывания массовой политической работы. Это празднование должно послужить толчком для более глубокого изучения теоретического наследия и практической деятельности великого вождя революций, для обсуждения нынешних проблем революционного движения, для привлечения в ряды партии новых отрядов трудящихся.

(ТАСС).

# ЖИЗНЬ В. И. ЛЕНИНА В ФОТОДОКУМЕНТАХ



В. И. Ленин и Я. М. Свердлов в президиуме I Всероссийского съезда Земотделов и Комбделов в Колонном зале Дома союзов. Москва, 11 декабря 1918 года.

★ ★ ★

В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в день празднования 1-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Москва, 7 ноября 1918 года.

★ ★ ★

В. И. Ленин на Красной площади в день празднования 1-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Москва, 7 ноября 1918 года.

Фотохроника ТАСС.



## Официальный отдел

### О ПЛАНЕ НА 1970 ГОД

Исполком горсовета принял план развития предприятий, учреждений и организаций подведомственных ему. Объем реализуемой продукции намечено довести до 39310 тысяч рублей.

Перед комбинатом бытового обслуживания поставлена задача оказать услугы на одного жителя города на 16 рублей в год. Товарооборот в общественном питании

будет доведен до 8430 тысяч рублей.

В плане предусмотрено освоить по ремонтно-строительному участку 440 тысяч рублей. Будет вестись строительство 60-квартирного дома в привокзальном районе и общежития для работников местного хозяйства. Будет продолжено строительство городской больницы.

### ПЕРВЕНСТВО ЗА НИКИТИНСКИМ ПОССОВЕТОМ

Подведены итоги социалистического соревнования между поселковыми Советами за 1969 год. Победителем признан Никитинский поссовет (председатель Г. С. Журавлев, секретарь А. В. Шаулина).

Здесь доходная часть бюд-

жета выполнена на 103,9 процента. План товарооборота выполнен на 103,2 процента, а по сбору средств от кино на 124,1 процента. В поссовете хорошо поставлена организационно-массовая работа, регулярно проводятся сессии и заседания исполнкома.

### Забота об инвалидах

На очередном заседании исполнкома принято решение о трудоустройстве и материальном обеспечении инвалидов третьей группы на 1970 год. В этом году надо определить на работу 80 человек. Они получили направление в швейное объединение «Одежда», где фабрика

индивидуального пошивания, комбинат бытового обслуживания и другие предприятия.

Для оказания материальной помощи инвалидам выделяется 4200 рублей.

34 человека из них в текущем году будут направлены в

дома отдыха и санатории.

### Проверка мер и измерительных приборов

Во всех организациях, учреждениях и предприятиях города до 15 марта 1970 года должна состояться государственная проверка и клеймение мер и весоизмерительных приборов. В связи с этим исполнком принял решение.

В нем в частности указано, что проверке и клеймению подлежат весы всех

систем, гиры, меры объема (мерные кружки, молономеры), микрометры, штангенциркули, металлические рулетки, электросчетчики, манометры и другие приборы. После 15 марта запретить пользование мерами и весоизмерительными приборами клеймения 1968 года и более ранних лет.

## ЗАПОРОШЕННЫЙ КЛУБ

В трехгодичной давности подшивке городской газеты я натолкнулся на корреспонденцию «Где молодежь хождя?». В ней рассказывалось о разносторонней работе клуба шахты «Полысаевская-3». Автор писал: «Войдя в клуб, проникаешься атмосферой тепла, домашности, приветливости. Дома всегда говорят хозяине, и облик клуба заранее сказал мне, что его заведующий — любящий свое дело человек». Затем говорилось об инициативном клубном совете, об интересных и задорных вечерах, диспутах, молодежных кафе и так далее. Прочитал и не поверил, что в корреспонденции изложены действительные факты.

Сейчас в клубетишь да спокойствие. Лишь изредка забегут в него влюбленные погреться, а если посчастливится, и кинофильм посмотреть. Молодежь Мерети давно забыла о вечерах, диспутах, кафе. А отчего это случилось? Многие активисты бывшего клубного совета по-прежнему трудятся здесь и полны желания по-прежнему участвовать в клубной деятельности.

В середине прошлого года бывшие активисты попыта-

лись наладить пришедшую в упадок работу клуба. Но их постигла неудача.

Был создан совет, намечены мероприятия, разосланы пригласительные билеты,цевата приготовили грампластинки, пригласили местных поэтов, членов шахтного совета. Но молодежь ушла с вечера разочарованной. Поэтому что запланированная встреча была довольно скучной и на песни, и на танцы, и на все остальное. И все это потому, что организация вечера была по сути дела инициативой лишь заведующей клубом. Представители шахтного комитета, комитета комсомола не явились, на эту встречу.

Через месяц заведующая клубом уволилась.

Новой заведующей А. К. Логачевой не легче.

Вновь ни комитет комсомола, ни член профсоюзного комитета, ответственный за клубно-массовую работу, ни разу в клубе за это время не появились. И лишь только А. К. Логачева путешествует из одного кабинета в другой с просьбами о какой-либо помощи в организации и налаживании работы. Но от секретаря комитета ВЛКСМ Владимира Кошелева слышится: «Я за клуб не отве-

чаю, есть ответственный за это дело, к нему и обращайтесь». А председатель шахтного комитета В. И. Бурцев ничего не отвечает, он лишь изредка появляется в клубе для того, чтобы просмотреть кинофильм и провести очередной торжественный вечер. Его не интересует и не волнует то, что в зрительном зале лишь половина того количества стульев, которое положено. Инструменты духового оркестра пришли в негодность, несмотря на то, что деньги на ремонт их были выделены. А куда они делись — неизвестно.

Через две недели будет проходить городской смотр художественной самодеятельности коллективов предприятий. В смотре должен участвовать и наш коллектив. Но сейчас на репетиции ходит ни мало, ни много... шесть человек. Комментарий к этому факту, как говорит, излишни.

Думается, что серьезное внимание к вопросам культурно-массовой работы должно стать не последней заботой комитета комсомола и профсоюзной организации шахты.

М. ШАЕВ.

Шахта «Полысаевская-3».

Отвечает начальник торгового отдела орга треста «Ленинуголь» тов. Кучевов: «По данной жалобе в коллективе магазина проведена беседа. Продавцы хлебного отдела тов. Кулькова и Копцова за нетактичное поведение предупреждены, сделано замечание и всему коллективу».

«Ленинскому шахтеру»  
«Ленинскому шахтеру»

ЖИТЕЛИ УЛИЦЫ МЕЛЬНИЧНЫЙ ЛОГ ПИСАЛИ О НИЗКОМ НАПРЯЖЕНИИ В ЭЛЕКТРОСЕТИ.

Отвечает директор «Горэлектросети» тов. Кузнецov:

«Для улучшения электроснабжения по ул. Мельничный лог проложена 3-я фаза и произведена разгрузка по фазам. Сейчас напряжение в электросети в максимум нагрузки 205 вольт».

ПЕНСИОНЕРЫ ПИСАЛИ В РЕДАКЦИЮ О НЕТАКТИЧНОМ ПОВЕДЕНИИ ПРОДАВЦОВ МАГАЗИНА № 50.

«Ленинскому шахтеру», 21 января 1970 г., № 14.



# Из редакционной почты

**Городу—образцовый  
порядок**

## РЕШАТЬ ПЛАНОВО

Город Ленинск-Кузнецкий—это мой родной город. В нем прошло мое босоногое детство. В нем я прожил беспокойные годы юности. Здесь живу и сейчас. В годы моего детства и юности он был сравнительно небольшим. Пыльные, немоющие улицы, неказистые домишкими — таким был наш город в тридцатых годах. Вокруг — шумел березовый лес.

Я был во многих углах нашей страны. Но всегда и везде меня тянуло к Ленинску. Более того, в период моей юности, мой город казался мне по величине и значению городом особой важности.

Отчего такая наивность? Может быть, оттого, что мой первый урок по истории начался с Кольчугинского восстания (я считал, что оно положило начало Советской власти в Сибири) или оттого, что город родился вместе со мной.

Да, за сорок лет Ленинск-Кузнецкий заметно вырос, стал наряднее и красивее — это все видят. Наш город прежде всего — город-трудожник.

И теперь, когда он стал бурно расти, пора самым серьезным образом подумать о его благоустройстве. Нужно не только придать ему современный облик, но и сделать его культурным. Я разделяю тревогу многих граждан, которых волнует судьба благоустройства, наведения порядка и чистоты в городе. Хотелось бы высказать несколько соображений по этому волнующему вопросу.

Прежде всего город нужно озеленять в гораздо больших масштабах, чем мы это делаем сейчас. Вокруг города, а кое-где и в черте его, много еще пустырей, ям и пробалов после посадки шахт. На них нужно везде произвести лесонасаждения. Камышанский лог и другие овраги нужно тоже закрепить лесом. Наши старые парки (имени Горького, «Комсомолец» и другие) следуют омолодить. И пора отказаться от посадки только тополя. В парках и скве-

рах, вдоль улиц нужно больше садить берез и лиственниц, по логам и сырьим местам — ив и рабинок, они очень хорошо приживаются.

В нашем городе добывается много угля, а со временем будет добываться еще больше, причем открытым способом. А без вскрытий работ, нарушающих рельеф, очевидно не обойтись. Но, вскрытия и другие работы нужно упорядочить. Там, где они очень велики и отвали достигают высоты холмов (пойма реки Ини и район Сосногорска), нужно произвести посадку сосновы — на песчаной и глинистой почве она неплохо приживается. Будущий сосновый лес на такой всхолмленной местности будет даже красив.

Пока мы очень медленно, а в ряде случаев совсем не решаем проблему очистки сточных вод. По городу в направлении реки текут ручи. Все они портят вид, загрязняют реку. Каких бы трудов ни стоило, но надо сделать реку чистой. Может быть, в районе города по берегам реки следует разбить и два-три парка? Ведь они значительно улучшат культурно-санитарное состояние города, украсят его вид и, может быть, станут излюбленным местом отдыха трудящихся.

Радует то, что мы стали много строить асфальтированных дорог. Все это хорошо. Но сохраняем мы их плохо. Часто перекапываем вновь построенные дороги, перегонаем по ним траектории и так далее. В плохой сохранности дорог, как это ни странно, повинны и сами шофера. С перегруженных самосвалов на дорогу часто ссыпается гравий, горелик, пурпур — все это приводит дороги в непригодность.

Что касается нарушений правил поведения и санитарного порядка на улицах и в общественных местах со стороны граждан, то тут, на мой взгляд, милиция, санэпидстанция, домауправы, уличники гроавляют непонятную мягкотелость. Я еще не видел, чтобы представители местной власти остановили машину, рассыпающую гравий или горелик, заставили закопать брошенную яму или канаву, уплатить штраф неряшливого домовладельца.

Таковы лишь некоторые замечания по вопросу благоустройства и наведения образцового порядка в городе. Конечно, проблема благоустройства и наведения порядка велика и многопланова, поэтому к ее решению нужно привлечь все население. Надо заняться действительным, а не показным благоустройством.

**К. АКЕНТЬЕВ, рабочий  
шахты «Журинка-3».**

## «НОВИНКИ» ДЛЯ КНИГОЛЮБОВ

В магазин поступили новые книги, и десятки книгоиздателей устремились за новинками. Но на сей раз нас всех ожидало горькое разочарование и обида. Книги действительно в магазин поступили и в большем количестве, но все это была литература, давно потерявшая свою ценность. От длительного лежания на полках книги запылились, на многих комья грязи. Не подумайте, что они были приобретены у нерадивых граждан, нет, они

завезены в наш магазин № 94 из какого-то другого магазина. Там-то они и пришли в такое плачевное состояние.

Своё возмущение мы высказали заведующей магазином тов. Яковлевой и прямо сказали ей, что подобные книги не следовало бы принимать.

Мы всегда поражаемся тому, как наш книжный магазин справляется с выполнением плана, ведь литературы в нем почти нет. И поступает она в таких ничтожных количествах, что никогда не залеживается на полках. Сейчас огромный спрос

на политическую литературу, а в нашем магазине нет таковой, полки стоят голые.

Как член совета содействия магазину я считаю, что во всем этом повинно только руководство книготорговли. Видимо, оно действует не из общих интересов, а исходит из сложившихся отношений с работниками магазина. И это не голословное утверждение. Я знаю, наш магазин в опале. А директор книготорговли тов. Федчук почему-то боится одернуть своих помощников.

**Н. КАПУСТИН.**

По реализации продукции и собственного производства коллектива столовой № 3 план прошлого года перевыполнил на 18 тысяч рублей.

Среди хороших тружениц столовой отличается мастер-кулинар Екатерина Мартемьяновна Ивонина, ударник коммунистического труда. Вкусные, пышные и румяные булочки, пирожные, торты, приготовленные Екатериной Мартемьяновной, не залеживаются ни в столовой, ни в буфете шахты «Полысаевская-2».

На снимке: Е. М. ИВОНИНА.  
Фото В. Тонышева.



## ОСТАНОВКА на окраине

Мы живем на окраине Соцгородка. На работу едем автобусом по маршруту № 8 от остановки «Магнитогорская», которая мало чем похожа на автобусную остановку. Она совсем не оборудована. Нет здесь и будки, в которой можно было бы укрыться от зимних ветров.

Остановка находится на главной автомобильной магистрали, где движение очень интенсивное. Находиться здесь, особенно в вечернее время, даже опасно, ведь люди стоят почти на самой дороге, а с обеих сторон — кюветы. Недавно здесь был даже сбит человек.

Нам хочется знать, почему остановка сделана именно в этом месте, на окраине, на опасном участке дороги. Мы считаем более целесообразным изменить маршрут и сделать остановку в самом городке на стыке улиц Азиатской и Красной. Дорога здесь не асфальтированная, но ездить по ней можно. А может быть, есть другой выход?

**ИВАНОВ, ШМИДТ и другие.**

## ДОБРЫЕ СТРОКИ

18 ДЕКАБРЯ прошлого года моего девятилетнего сына Игоря увезли на машине «Скорой помощи» в психобольницу. Он был в очень тяжелом состоянии, не прощупывался даже пульс. Сутки бились врачи, чтобы спасти его. Никого из врачей и обслуживающего персонала этой больницы я не знаю, но мне всем им хочется от всего материнского сердца сказать спасибо. Спасибо за то, что вернули матери самое дорогое — ребенка. Я видела, как вместе со мной они переживали, успокаивали меня, это и помогало перенести мое горе.

Сейчас Игорек лежит в четвертом детском отделении. Благодаря вниманию и заботе со стороны врача Л. З. Пучковой выздоравливает. Трудно выделить кого-либо из сестер или нянечек, все они одинаково заботятся и ухаживают за больным ребенком. И я уверена, что скоро мой сын будет опять дома.

Большое спасибо всем, кто оказывает внимание моему сыну. Успехов вам в работе и большого семейного счастья!

**ПЕРКОВА.**

Я ХОЧУ РАССКАЗАТЬ о жителях улицы Лесопильной, которые летом прошлого года оказали большую помощь «Горэлектросети» в реконструкции и строительстве линии электропередачи. Это они, своими руками, построили новую ЛЭП, протяженностью около 2-х километров на своей улице. Своим трудом они добились качественной и бесперебойной подачи электроэнергии в квартиры. Особо хочется отметить тов. Богомолова, который хорошо сумел организовать пенсионеров и жителей улицы.

Мы обращаемся к горожанам с просьбой принять активное участие в реконструкции и строительстве наших низковольтных сетей, ведь у нас еще немало электролиний, которые находятся в плохом состоянии.

**А. БУЛДЫГИН, работник «Горэлектросети».**

НАКАНУНЕ НОВОГО ГОДА у нас случилось несчастье. В квартире были взломаны двери и украдены все вещи. Но благодаря оперативности работников первого отделения милиции вещи были скоро найдены и возвращены нам.

Большое спасибо за это заместителю начальника первого отделения милиции старшему лейтенанту Владимиру Михайловичу Егорову, инспектору уголовного розыска младшему лейтенанту Виктору Петровичу Шумилову и участковому инспектору старшине Александру Ивановичу Зельману.

**Семья ЖУКОВЫХ.**

ДЕСЯТОГО ЯНВАРЯ в травматологическое отделение первой горбольницы был доставлен в тяжелом состоянии работник ГРП тов. Ерофеев. Спасти жизнь ему могло только срочное переливание крови. А у нас ее было недостаточно. Вот и пришлось обратиться за помощью к работникам десятой швейной фабрики. 65 человек безвозмездно сдали свою кровь.

Хочется отметить наших постоянных доноров, работников этой фабрики М. К. Паркаеву, З. П. Походову и других. Это благодаря им и многим другим удалось спасти не один десяток больных.

**М. ТАГИЛЬЦЕВА,  
старшая сестра станции переливания крови.**

## А КАК У НАС?

С каждым днем расширяется сеть предприятий торговли и общественного питания в нашем городе. В результате шефской помощи эти предприятия могли бы значительно улучшить обслуживание покупателей: ликвидировались бы очереди, улучшились условия труда работников. Огромное спасибо труду работников, труд которых в основном состоял из тяжелой физической работы. В результате шефской помощи в нашем городе было создано множество новых рабочих мест. Из 173 предприятий, из которых 40 магазинов, 17 столовых и так далее, 173 из которых большая часть находится в плохом состоянии и требует капитального ремонта. Но силами стройгруппы огра можем отремонтировать не более 5

предприятий торговли в год. Напрашивается вопрос: сколько же потребуется времени, чтобы произвести ремонт всех торговых точек? А арифметика довольно простая — 34 года. Вот и хочется знать, как у нас в городе относятся промышленные предприятия к вопросу о шефской помощи.

Работы по ремонту и реконструкции предприятий торговли и общественного питания хорошо ведутся во Владимирской и Воронежской областях. Хочется, чтобы и в нашем городе последовали этому хорошему примеру.

**А. ЖЕСТОВСКИЙ,  
начальник стройгруппы огра продовольственных товаров треста «Ленинуголь».**

## Творчество учащихся

### ДЕВОЧКА

На голове у девочки —  
Кудри-завитушки,  
На носу у девочки —  
Рыжие веснушки.  
Выглажена формочка  
У нее прилично.  
Аккуратна девочка,

### ДЕТСТВО

Детство прошло,  
Но оставило след на всю  
жизнь!  
След широкий, как равнина,  
След глубокий, как ущелье!  
А в ущелье глубоком,  
На дне,  
Протекает ручей синевоний —  
Это день твой счастливый,  
В детстве самый счастливый.  
— Детство! О-о-о! —

Очень симпатична.  
Девочка торопится  
В школу на урок.  
И в лице ей дует  
Свежий ветерок.  
Люда ТУРУКИНА,  
ученица школы № 18.

Я кричу и эхо скользит  
по ущелью:  
«Детство! О-о-о!»  
Как бы я хотела продлить  
его!  
Увы, невозможно все это.  
Эхо лишь осталось  
От детства моего.  
Оля БОНДАРЧУК,  
ученица 7-го класса.

## ЛЮБИТЕЛЯМ ПОЭЗИИ

В редакцию газеты приходит много писем со стихами. Пишушие просят ответить на письма, дать разбор недостатков, имеющихся в стихах, и посоветовать, как писать хорошие стихи.

На все эти письма, к сожалению, редакция не в состоянии ответить. Поэтому мы приглашаем всех любителей поэзии, всех, кто прислал нам стихи, на очередное занятие литературной группы, которое состоится в пятницу, 23 января, в помещении редакции газеты.

Начало занятий в 6 часов вечера.

**ЖДЕМ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ  
ПОЭЗИИ!**

## По странам мира



Центральноафриканская Республика славится богатыми алмазными месторождениями. Страна экспортирует алмазов в год свыше 500 тысяч каратов, из них более двух с половиной тысяч обработанных.

Драгоценные камни изготавливают в Национальной гранильной мастерской в столице Банги.

На снимке: обработка алмаза в Национальной гранильной мастерской.

Фото Б. Федорова

Фотохроника ТАСС

## МИЛЛИОННЫЙ ТРАКТОР ВОЛГОГРАДЦЕВ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравили коллектив Волгоградского тракторного завода им. Ф. Э. Дзержинского с большой трудовой победой выпуском миллиардного трактора. ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что волгоградские тракторостроители успешно выполнят задания пятилетки и свои социалистические обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

За достигнутые успехи в выполнении заданий по обеспечению сельского хозяйства страны тракторами, значительный вклад в развитие отечественного тракторостроения и в связи с выпуском миллиардного трактора Президиум Верховного Совета СССР наградил Волгоградский тракторный завод имени Ф. Э. Дзержинского орденом Ленина.

В этот день, 14 января, когда с главного конвейера завода сошел миллионный пахот-

ный трактор, у волгоградцев был большой праздник. На тракторном заводе состоялся многотысячный митинг.

Миллионный трактор — гусеничная машина ДТ-75 с двигателем 75 лошадиных сил. В наши дни в Советском Союзе трудно найти колхоз или совхоз, где волгоградские машины не возделывали бы поля. Тракторы города-героя хорошо известны всему миру. Они работают более, чем в тридцати странах Азии, Африки, Европы и Латинской Америки.

Сейчас завод реконструируется на новой технической основе. Новая техника позволила при той же численности рабочих увеличить выпуск тракторов за годы нынешней пятилетки более, чем в полтора раза. На 40 процентов снижена трудоемкость изготовления трактора «ДТ-75». А заводские конструкторы и технологии уже заглядывают далеко вперед. Созданы, в частности, опытные образцы более мощного гусеничного трактора с условным назначением «Э-170».

(ТАСС)

Текстильная фабрика акционерного общества «Финлейсон-Форс» в Тампере — одно из крупнейших предприятий Финляндии. Многие ткани фабрик здесь изготавливаются из хлопка, поставляемого Советским Союзом.

На снимке: контроль готовых тканей.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

## Как казаки играют свадьбу

### (Праздник донского фольклора)

Свадебная игра началась задолго до совершения обряда. Пока молодежь на улицах водит хороводы, их родители — тонкие дипломаты — прикидывают, с кем и когда могут породниться их семьи. Следующая сцена — семейный совет в доме жениха. Обсуждаются достоинства и недостатки невесты, в память перебираются все ее родня.

После сватовства начинаются свадебные обряды. Первый посвящен прощанию невесты с девичьей свободой. Подружки невесты поют грустные песни, невесте заплетают косы, ее убирают цветами, надевают фату. Вскоре свадебный поезд — красочный кортеж тачанок и бричек в лентах и цветах — направляется в дом жениха. Звучат веселые свадебные песни, прославляющие «красную девицу», «милого дружка», их красоту и любовь... Заканчивается свадьба сценами «Княжеский стол» и «Каравай».

Инсценировка старинной донской свадьбы была недавно показана Домом культуры

Каменского района. В этом веселом и колоритном представлении приняли участие народный хор, танцевальный ансамбль и группа самодеятельного драматического театра. Так начался праздник донского фольклора, проводимый в хуторах и станицах Ростовской области.

На Дону разыграли так же сцену возвращения казаков домой после победы над врагом. По старой традиции воины бросали в реку головные уборы, выражая радость от своего возвращения на родину.

Праздник донского фольклора финишировал в столице казачьего края — городе Ростове-на-Дону. Служивые песни в исполнении станичных хоров сменялись лирическими сценами из гражданской войны — огневыми плясовыми песнями и свадебными обрядами. 720 самодеятельных артистов из донских станиц продемонстрировали зрителям свое неповторимое искусство.

Татьяна ДУДКИНА.

(АПН.)

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудающих — 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.

Заказ № 549 Тираж 24270  
ОП 13105

## Телевидение

### СРЕДА, 21 ЯНВАРЯ

#### I ПРОГРАММА ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.00 «Владыки без масок». Самый богатый человек в мире. Автор передачи — политический обозреватель Всесоюзного радио и Центрального телевидения В. Зорин. 17.30 «Мастера экрана». А. Консовский. 18.45 Спортивная неделя. 19.10 Премьера телевизи-

онного спектакля. 20.30 «Народные мастера прикладного искусства». Телевизионный очерк. 21.15 «Наследники» или «Рассказы о братстве». Премьера телевизионного документального фильма. 22.00 «Внимание, песня». 22.30 «Рассказы о рабочем классе». Передача из Донецка.

#### II ПРОГРАММА

#### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.30 На шестом канале... 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Коммунист». Художественный фильм. 22.05 Старинный русский роман.

#### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

##### «ПОБЕДА»

##### ИМЕНЕМ ЗАКОНА

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

##### ШЕСТОЕ ИЮЛЯ

Сеансы: 10, 2.20.

##### «СИБИРЬ»

##### СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

##### ЖАДНЫЙ КУЗЯ

Сеансы: 10, 2.

Ленинск-Кузнецкое районное управление и райком профсоюза работников сельского хозяйства принимают на одногодичные курсы в сельское профессионально-техническое училище № 2, лиц, имеющих образование 8 классов для получения профессий: пчеловодов, младших ветеринарных фельдшеров, трактористов-машинистов широкого профиля. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, выплачивается стипендия: одиноким — 10 рублей, семейным — 20 рублей.

Начало занятий с 21 января 1970 года. После окончания курсов специалисты направляются на работу в совхозы и колхозы Ленинск-Кузнецкого района. Адрес училища: г. Прокопьевск, пос. Школьный, СПТУ № 2.

За справками обращаться: Ленинск-Кузнецкое управление сельского хозяйства, отдел кадров. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Ленина, 7, телефон 6-03.

Коллектив учителей школы № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице Кирилловне Нине Федоровне по поводу смерти ее матери Соловьевой Евдокии Алексеевны.

Коллектив центральной сберкассы № 2364 выражает глубокое соболезнование заведующему сберкассой Анисимову Анатолию Терентьевичу по поводу смерти его отца АНИСИМОВА Терентия Егоровича.

ПРИ КЛУБЕ ВГСЧ ОТКРЫВАЕТСЯ ДЕТСКАЯ БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ. ПРИНЯТИЯЮТСЯ ДЕТИ В ВОЗРАСТЕ ОТ 9 ДО 12 ЛЕТ. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 25 ЯНВАРЯ 1970 ГОДА.

Профтехучилище № 25 приглашает на работу слесаря (желательно пенсионера, размер пенсии сохраняется), оклад 78 рублей.